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SESSÃO ORDINÁRIA                  ATA 897

DATA: 20/07/2015
      PRESIDENTE: SANDRA CARDOSO
      1º SECRETÁRIO: DANIEL COUTO
      DEMAIS VEREADORES:

      DANIEL VARGAS 

      MANOEL DIAS 
      MOISÉS PERES
      NILTON OSÓRIO 
      NORA NUNES
      ROBERTO CAMARGO 
      SERAFIM DE LIMA

Aos vinte dias do mês de julho, do ano de dois mil e quinze, às quinze horas, no Plenário
Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida Adrião Monteiro nº

2360, em Capivari do Sul, a PRESIDENTE vereadora SANDRA CARDOSO abriu a presente
Sessão Ordinária e convidou o vereador Daniel Couto para fazer a leitura de um trecho da
Bíblia.  A seguir a  PRESIDENTE informou que na  TRIBUNA POPULAR não há oradores
inscritos.  A seguir  a  PRESIDENTE anunciou que o resumo da ata será lido na próxima
Sessão  Ordinária.  No  espaço  do  EXPEDIENTE foram  lidas  as CORRESPONDÊNCIAS
Memorando  do  Controle  Interno  n°  37/15  e  Comunicado  do  Fundo  Nacional  de
Desenvolvimento da Educação nº 63330/15. Nas CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO
foi lido o Ofício do Gabinete nº 145/15 que encaminhou os Projetos de Lei do Executivo ns°
40 e 41/15; e Ofício n° 146/15 que encaminhou o Projeto de Lei do Executivo n° 42/15. Em
CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido o Ofício 07/15 da Comissão de Orçamento e Finanças –
COF ao Executivo Municipal referente ao PLE N° 38/15; Parecer favorável da COF N° 41/15
AO/PLL N° 34/15; Parecer favorável da COF N° 42/15 AO/PLL N° 35/15; Parecer favorável
da  COF N°  43/15  AO/PLL N°  39/15;  Parecer  favorável  da  Comissão  de  Constituição  e
Justiça - CCJ N° 39/15 AO/PLE N° 34/15; Parecer favorável da CCJ N° 40/15 AO/PLE N°
35/15; Parecer favorável da CCJ N° 41/15 AO/PLE N° 39/15; PLE N° 40/15; PLE N° 41/15 e
PLE  N°  42/15.  A seguir  a  PRESIDENTE informou  que  na  ORDEM  DO  DIA consta  o
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 02/15 –  referente à Prestação de Contas do
Executivo do ano de 2008 – Processo n°  002695-02.00/09-7;  PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO N° 03/15 – referente à Prestação de Contas do Executivo do ano de 2013 –
Processo n° 000496-02.00/13-7; PLE N° 34/15; PLE N° 35/15 e PLE N° 39/15. A seguir no
espaço do EXPEDIENTE DOS VEREADORES o vereador MOISÉS PERES iniciou dizendo
que hoje, ao assistir o Jornal do Almoço, pôde assistir a tristeza sobre as enchentes que
estão  assolando  Porto  Alegre  e  diversos  municípios,  deixando  centenas  de  pessoas
desabrigadas, e no seu entendimento isso vem ocorrendo devido à falta de planejamento na
construção  de  algumas  cidades.  Nesse  sentido  vem  à  tribuna  parabenizar  ao  Jornal
Integração, que no seu editorial tratou sobre “Enchentes e Gestão Pública”. Disse que o
Jornal  relata  com  precisão  a  construção  de  Capivari  do  Sul,  onde  foi  realizada  com



planejamento  rigoroso,  e  devido  a  isso  a  enchente  não  atingiu  o  nosso  Município.
Continuando disse que o atual prefeito Marcos Cardoso, na época em que era secretário de
obras  do  município  fez  um  levantamento  topográfico  de  Capivari  para  descobrir  o
escoamento natural das águas. E já no seu primeiro mandato, no ano de dois mil, o prefeito
Marco  determinou  a  canalização  com tubos  de  concreto  de  um metro  de  diâmetro  na
Avenida Telmo sessim  - ERS 040.  Salientou ainda, que em Esteio, um dos grandes debates
é que o acúmulo excessivo de água é devido às ruas, em sua maioria, serem asfaltadas, o
que dificulta a permeabilização das águas. Em Capivari as ruas foram pavimentadas com
blocos de concreto, o que facilita a permeabilização das águas. Destacou ainda o projeto
que está sendo desenvolvido por esse governo “Cidade Limpa”, que busca conscientizar
sobre a destinação correta do lixo evitando que as boca de lobos fiquem entupidas, onde
inclusive foram instaladas mais de cento e trinta lixeiras públicas na cidade. Finalizando
parabenizou novamente  ao Jornal  Integração pela  matéria  e  principalmente  aos nossos
gestores. A seguir o vereador ROBERTO CAMARGO iniciou dizendo que hoje é um dia de
alegria, pois quer deixar um grande abraço a todos, porque hoje é um dia especial, o dia do
amigo. Continuando parabenizou a todos os amigos e fez homenagem a eles fazendo a
leitura de uma mensagem. Continuando disse que a nossa vida é um eterno encontro de
amigos,  e  essa  semana  esteve  em  Viamão,  na  Câmara  de  Vereadores,  e  destacou  a
simplicidade e a elegância em que foi recebido por aquela Casa Legislativa, ao qual fez esse
elo de amizade e convidou também os vereadores para vir nos visitar na nossa Câmara.
Continuando destacou a formatura da Educação de Jovens e Adultos da Escola Arthur da
Costa  e  Silva,  e  parabenizou aos  seus  organizadores,  pois  é  algo  muito  bonito  agente
assistir pessoas que já com uma certa idade vão em busca de sua formação, e destacou os
senhores Osvaldo e Américo, pessoas que trabalharam comigo e que se formaram no EJA.
Também  a  dona  Catarina,  esposa  do  senhor  Eládio,  e  a  dona  Erilda,  e  várias  outras
pessoas. Quanto à questão destacada pelo vereador Moisés Peres sobre as águas, colocou-
se  à  disposição  como  topógrafo,  pois  sempre  está  disposto  a  colaborar  para  o
desenvolvimento do município, concluiu o Vereador. A seguir o vereador  DANIEL COUTO
parabenizando a todos pelo dia do amigo. Continuando parabenizou ao Poder Executivo,
pois foi surpreendido com a entrada do projeto que foi lido na Sessão hoje, e que trata sobre
a adoção das praças. Relatou que esse projeto foi  encaminhado por ele através de um
pedido de indicação, que foi elaborado através do cruzamento de informações de projetos
executados em outras cidades. Disse que o pedido foi encaminhado na semana passada, e
olhando  por  cima,  parece  que  o  Executivo  não  alterou  nada  da  redação  posta  no
anteprojeto, e até imaginou que poderia ter alguma situação que poderia ser discutida junto
com o Executivo. Disse que esteve na reunião dos secretários na semana passada, e o
Secretário da Administração e o Procurador Jurídico do município disseram que o projeto
estava muito bem feito, e que não tinha nada a acrescentar, e solicitou aos vereadores que
analisem, pois as sugestões dos colegas serão muito bem vindas. Disse que a ideia do
projeto  nasceu  da  observação  de  sua  realização  em  outras  cidades,  e  também  em
decorrência das dificuldades do município quanto à questão financeira, e também de mão de
obra, e especialmente porque existe também a vontade de pessoas da comunidade em
participar e ajudar nessa questão do plantio de árvores e jardinagens, onde as pessoas
possam ajardinar  e  organizar  os espaços próximos às  suas casas para o lazer  de sua
família. Também visa aproximar a comunidade do poder público e democratizar os espaços.
Para as empresas também é aberta a possibilidade de adoção desses espaços, e em troca



a empresa poderá colocar uma publicidade da sua marca. Continuando parabenizou o Itor, e
todas as pessoas envolvidas, pela realização do torneio de vôlei, que ocorreu nesse final de
semana, e que teve ampla participação da comunidade. Foi um torneio de vôlei misto, que
oportunizou  o  envolvimento  de  diversas  famílias  e  pessoas  de  municípios  vizinhos.
Parabenizou a equipe da Baixada que foi a equipe Campeã, e também destacou a ideia
interessante que foi  dar nome ao troféu e ao torneio com o nome da senhora Maria de
Lurdes,  a  “Dudi”,  que  é  uma  incansável  batalhadora  na  área  do  esporte,  Finalizando
parabenizou novamente a todos os envolvidos na organização do torneio de vôlei, ao poder
público que apoiou, e principalmente ao Itor que tem desenvolvido um bom trabalho na área
do esporte. A seguir na ORDEM DO DIA foi lido o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO
N° 02/15 –  referente à Prestação de Contas do Executivo do ano de 2008 – Processo n°
002695-02.00/09-7 que foi posto em discussão e a seguir em votação, sendo que o referido
Projeto  de  Decreto  Legislativo  foi  APROVADO  por  unanimidade.  A  seguir  foi  lido  o
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 03/15 –  referente à Prestação de Contas do
Executivo do ano de 2013 – Processo n° 000496-02.00/13-7 que foi posto em discussão e a
seguir em votação, sendo que o referido Projeto de Decreto Legislativo foi APROVADO por
unanimidade. A seguir foi lido o  PLE N° 34/15  que foi posto em discussão e a seguir em
votação,  sendo que o referido  projeto  foi  APROVADO  por unanimidade dos vereadores
votantes. A seguir foi lido o PLE N° 35/15 que foi posto em discussão e a seguir em votação,
sendo que o referido projeto foi  APROVADO por unanimidade dos vereadores votantes. A
seguir foi lido o PLE N° 39/15 que foi posto em discussão e a seguir em votação, sendo que
o referido projeto foi  APROVADO por unanimidade dos vereadores votantes. Em tempo, a
PRESIDENTE informou que de acordo com o Regimento Interno da Câmara de Vereadores
as  Prestações  de  Contas  do  Executivo  Municipal  devem  ser  realizadas  com  votação
nominal, diante disso informou que vai refazer a votação nos termos do Regimento Interno.
Continuando  a  PRESIDENTE anunciou  a  votação  do  PROJETO  DE  DECRETO
LEGISLATIVO N° 02/15 – referente à Prestação de Contas do Executivo do ano de 2008 –
Processo n° 002695-02.00/09-7 e chamou cada vereador presente nominalmente por ordem
alfabética,  sendo  que  todos  declaram  seu  voto  favorável  ao PROJETO  DE  DECRETO
LEGISLATIVO N° 02/15,  inclusive contabiliza-se o voto do Presidente que também votou
devido  ao  quórum  específico  exigido  para  a  deliberação  da  matéria.  O  PROJETO  DE
DECRETO LEGISLATIVO N° 02/15 foi  APROVADO por nove votos favoráveis. A seguir a
PRESIDENTE anunciou a votação do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 03/15 –
referente à Prestação de Contas do Executivo  do ano de 2013 – Processo n°  000496-
02.00/13-7,  e chamou cada vereador presente nominalmente por ordem alfabética, sendo
que todos declaram seu voto  favorável  ao PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N°
03/15 inclusive contabiliza-se o voto do Presidente que também votou devido ao quórum
específico  exigido  para  a  deliberação  da  matéria.  O PROJETO  DE  DECRETO
LEGISLATIVO N° 03/15 foi APROVADO por nove votos favoráveis. Encerrado o espaço da
Ordem do Dia a PRESIDENTE deu início ao espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS, sendo
que se pronunciaram respectivamente os vereadores MANOEL DIAS, SERAFIM DE LIMA,
ROBERTO CAMARGO, MOISÉS PERES e SANDRA CARDOSO. A seguir  não havendo
mais quem quisesse se pronunciar, a PRESIDENTE declarou encerrada a presente Sessão,
e convocou os vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia vinte e
sete de julho do ano dois mil e quinze, às quinze horas. E nada mais havendo a tratar, para
que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente assinada.



Vereadora SANDRA CARDOSO Vereador DANIEL COUTO
 Presidente                                 1º Secretário

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


